

綠竹筍生產省工栽培一貫化機械推動計畫觀摩會

樹林分場 陳怡如 02-26801841 分機 115

本場於今(114)年3月4日在桃園市復興區樺音山莊辦理觀摩會，活動旨在介紹並展示綠竹筍田間栽培時可用到的機械，並分析省工機械化的效益。

觀摩會由本場王毓華場長主持，與會來賓有農糧署蔬菜及種苗產業組黃建嚴專員及詹琇媚專員、農糧署北區分署農業資源科石東儒科長、園藝產業科楊慶春科長、桃園市農業局張瓊霽科長、復興區農會高理忠總幹事、復興區民代表會江衍恒代表、立法委員邱若華辦公室的吳秘書都前來關心產業發展。另外還有相關研究人員、農會指導員及各區農友等80多位參加，針對綠竹產業各式技術與發展等相關議題進行討論。

本次觀摩會主題為綠竹筍生產省工栽培相關技術，第1節由本場陳怡如助理研究員簡介經由技術輔導導入相關機械應用後，綠竹園在非產季時的田區整理省工效益可達72%以上；第2節邀請樺音山莊徐仕豪農場主，分享綠竹在山區的栽培經驗，及一貫化機械使用後的省力及省時效率；第3節邀請樺音山莊王姿怡農場主，也是第5屆的百大青農，分享目前竹園粉碎物堆肥化資源再利用的方式，且目前已成立復興區碎枝工班，除了綠竹稈以外，未來希望能將復興區的農業廢棄物都進一步資源循環再利用！

接著由本場及樺音山莊共同展演在綠竹園田間栽培使用的機具，包括軍刀鋸、伐竹剪、小型搬運車、可以利用於培土操作的中耕機等，並進行粉碎機的操作示範。最後綜合討論時，大家對相關技術及服務都踴躍提問，希望未來能夠有更多對於提高耕作效率的新知及管道，讓我們一起期許綠竹產業有更蓬勃發展的新未來！



▲圖 1. 農糧署北區分署農業資源科石東儒科長致詞。



▲圖 2. 展示綠竹園田間管理用到的軍刀鋸、小型搬運車及可培土用的中耕機等機具。



▲圖 3 本場研發的多功能植物殘枝粉碎機，可適用竹稈、樹木及多種植物材料。



▲圖 4. 農友對園區的機械化使用及農事服務團的服務極感興趣。